

心系革命老区

# 《温暖有光放映队》走进河北阜平

“只要有信心，黄土变成金！”八百里太行山深处，镌刻着革命老区的历史荣光，流淌着老百姓辛勤耕耘的汗水，在迈向小康的路上，这片英雄之地的山更绿了、人更旺了，村民们的腰包越来越鼓、房子越来越新、道路越来越宽……

2012年12月29日至30日，习近平总书记冒着严寒，踏着冰雪来到坐落在太行山深处的河北阜平，深入龙泉关镇的骆驼湾村和顾家台村，考察革命老区扶贫工作，同乡亲们一起商量脱贫致富之策，向全党全国发出了脱贫攻坚的动员令。

如今，脱贫攻坚正处在决战决胜之时，历史正在走向具有里程碑意义的时刻。8月22日晚，由中国体育彩票携手电影频道推出的脱贫攻坚主题公益纪实节目《温暖有光放映队》第三站来到河北阜平，放映队长林永健，与队员大鹏、钟楚曦在骆驼湾村放映电影时的所见所闻，让观众们无不感受着当地百姓生活的喜悦和幸福。

### 一波三折：谁是扶贫“大明星”

“难！太难了！”本期节目中，放映队遇到了前所未有的难题：一名叫白迎冬的草根电影创作者，联合乡亲们自编自导的电影《扶贫路上》，也要同时上映。一场围绕扶贫电影的“观众争夺战”就此展开。

亲身演绎自己脱贫奔小康的故事，无疑是一种幸福。在争夺场地过

程中，放映队员悄悄跟踪白迎冬，看到了电影中的众多演员。乡亲们对于《扶贫路上》的热情，让放映队屡屡碰壁。随即放映队以播放电影《李保国》为切入点，找到了与李保国人物事迹相近的河北农业大学教授孙建设，以及骆驼湾村第一书记刘华格，从他们口中了解到，七年来，骆驼湾村发生了天翻地覆的变化，由体彩公益金支持的京津冀户外运动挑战赛衍生出的体育扶贫旅游产业，让村民在“特色民宿”“农家小院”中实实在在受益。

夜幕降临，守在露天放映广场的放映队员们分外紧张。而直到银幕光亮起的一刻，他们才知道这一整天的紧张“竞争”，只是幽默的村民们联手制造的玩笑。望着动人影像，“握手言和”的放映队与白迎冬不禁感慨：全面建成小康社会的今天，每一位爱岗奉献的扶贫干部与所有辛勤耕耘的乡亲们才是最大的明星。

### 扶贫路上：公益体彩聚光发力

作为国家公益彩票，中国体育彩票始终在脱贫攻坚战中加大马力，为全面建成小康社会注入力量。全国统一发行26年来，中国体育彩票已累计筹集公益金超5400亿元，积极推动着各项社会公益事业和体育事业的发展。

2012年岁末，脱贫攻坚战在河北阜平打响了第一枪，时至今日，一度深度贫困的阜平早已成功“摘帽”。旧貌



换新颜，在这其中，少不了公益体彩的聚热发力。2014—2019年，体彩公益金投入550万元支持的京津冀户外运动挑战赛就曾选址骆驼湾村，并在此打造出三条“体育+旅游”精品路线。

与此同时，公益体彩还通过捐赠“爱心物资”、购买农副产品、助力民宿消费、提供免费赛事保障等活动，使“体育+旅游+扶贫”深度融合，让更多体育爱好者有机会参与到社会扶贫中，让更多村民真正从中受益。

放眼全省，2019年河北省体育局投入5000多万元体彩公益金用于体育设施建设，为老百姓锻炼身体提供便利。截至2019年底，全省累计支持

建设贫困地区综合文化服务中心示范村农民体育健身工程671个，深度贫困村农民体育健身工程1584个，贫困地区民族自治县行政村综合文化服务中心工程808个，易地扶贫搬迁集中安置区农民体育健身工程406个、社区健身中心10个，实现了全省6828个贫困村健身器材配置和406个易地扶贫搬迁集中安置区体育基础设施全覆盖。

阜平，不平凡！山乡巨变、时间为证，正是在一项项的产业扶持下，在全民健康的基本条件下，太行山深处正不断传出老百姓幸福的欢笑声。

(石涛)

“文明健康 有你有我”公益广告



济宁晚报 宣

# 珍惜粮食 反对浪费

